ПОЛОЖЕНИЕ

о муниципальном творческом конкурсе
«Уют родного дома»,

20 июля 2021  года по 20 августа  состоится конкурс «Уют родного дома». МУ ДО ЦТР "Радуга" принимает на конкурс работы, изображающие семейные праздники, традиции, интересные события, совместный отдых и домашние будни, а также портреты членов семьи.
Номинации:

· Изобразительное искусство, где юные художники могут использовать любые материалы: акварель, гуашь, пастель, масло, графитный карандаш, тушь – перо, цветные карандаши и фломастеры и др.;
· Декоративно – прикладное творчество (батик, игрушка, куклы, роспись по стеклу и дереву, гобелен, коллаж, печворк, бумагопластика, поделки из пластилина и полимерной глины, квиллинг и многое другое).

Участники: Общеобразовательные школы, центры детского творчества; детские сады и другие учреждения дошкольного образования; индивидуальные участники.

Возрастные категории:

· 5 – 6
· 7 – 8
· 9 - 10

· 11 – 13

· 14 – 17

Условия конкурса

На конкурс принимаются фотоизображения детских работ. Фотографии должны быть представлены в электронном виде, хорошего качества до 3 Mb (формат jpg, не вставлять в документ Word). Название файла должно содержать фамилию, имя ребёнка, название работы и возраст. Например, Иванова Маша_Семейный портрет_9 лет.
На каждую работу обязательно заполняется ЗАЯВКА по форме (приложение 1)

Заявки на участие и фотографии работ принимаются до 20 августа  2021  года (включительно) на адрес электронной почты cdt.raduga60@yandex.ru.  В теме письма обязательно указывайте наименование конкурса. 
 Итоги конкурса будут подводиться с 20.08.21 по 25.08.21 года
· Победители конкурса награждаются дипломами 1, 2 и 3 степени;
· Все остальные участники получают сертификат  об участии;
Приложение 1

ЗАЯВКА

на участие в творческом конкурсе «Уют родного дома».
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