
· О структуре и об органах управления образовательной организации (в том числе: наименование структурных подразделений (органов
управления); фамилии, имена, отчества (при наличии) и должности руководителей структурных подразделений; места нахождения структурных подразделений (органов управления) образовательной организации (при наличии); адреса официальных сайтов в сети «Интернет» структурных подразделений (при наличии); адреса электронной почты структурных подразделений (органов управления) образовательной организации (при наличии)
 
- Управление в МУ ДО ЦТР  «Радуга» осуществляется в соответствии с Уставом   и законодательством РФ, строится на принципах единоначалия и коллегиальности. В МУ ДО ЦТР  «Радуга»  реализуется возможность участия в управлении образовательным Учреждением всех участников образовательного процесса. Непосредственное управление Учреждением осуществляет прошедший соответствующую аттестацию директор, назначаемый на должность главой администрации Рыбинского муниципального района. В МУ ДО ЦТР  «Радуга» сформированы коллегиальные органы управления: Общее собрание работников образовательного учреждения, Педагогический совет 
- Структурных подразделений МУ ДО ЦТР  «Радуга» не имеет.
- Фамилии, имена, отчества (при наличии) и должности руководителей структурных подразделений: руководителей структурных подразделений  нет.
- О местах нахождения структурных подразделений (органов управления) образовательной организации (при наличии структурных подразделений (органов управления): структурных подразделений нет.
- Адреса официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  структурных подразделений (органов управления) образовательной организации (при наличии официальных сайтов): структурных подразделений нет.
- Адреса электронной почты структурных подразделений (органов управления) образовательной организации (при наличии электронной почты): структурных подразделений нет.
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